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  Z DIÁŘE ŠÉFREDAKTORKY
Milí čtenáři Jáchymovského zpravodaje,

jsou to už dva roky, co jsem dostala příležitost vést zpravodaj v jeho nové podobě. Za tu dobu jsem si ještě víc 
uvědomila, jak důležití jsou lidé, kteří se na jeho vzniku podílejí.

Naše redakční rada pro mě není jen seznam jmen v tiráži, 
ale tým skvělých lidí, se kterými se každý měsíc potkávám 
u jednoho stolu v naší knihovně, kde celý zpravodaj vzni-
ká. Nad šálkem kávy a čaje společně přemýšlíme o tom, co 
by vás mohlo potěšit, zaujmout nebo o čem bychom vás 
měli informovat. Někdy to vypadá jako proud inspirace, 
jindy spíš jako klidná chvilka přemýšlení.

Za každým vydáním je spousta práce, která není na první 
pohled vidět a ke které se snažíme přistupovat co nejzod-
povědněji. Hodiny vyhledávání informací, domlouvání 
podkladů s přispěvateli i úpravy textů, které k nám dora-
zí. Každý článek prochází pečlivou úpravou a často i krá-
cením, aby byl co nejpřehlednější a zároveň se vešel do 
daného prostoru. Někdy mě mrzí, že se na všechny pří-
spěvky nedostane, ale vždy se snažíme vybrat to, co je pro 
dané číslo nejaktuálnější.

Moje kolegyně Mili dává celému zpravodaji jeho výsled-
nou grafickou podobu a stará se o to, aby byl nejen zají-
mavý na čtení, ale i příjemný na pohled. Pečlivě dbá na to, 
aby texty byly správně umístěny, obrázky měly své místo 
a celé číslo působilo uceleně a přehledně. Stejnou pozor-
nost věnuji i fotografiím, které vybírám tak, aby co nejlépe 
doplňovaly texty. 

Před odesláním do tiskárny celé číslo prochází několika 
koly korektur. Snažíme se zachytit i  ty nejmenší chyby, 
protože naším cílem je připravit pro vás čtení, které vám 
bude dělat radost a  zároveň ukáže naše město v  celé 
jeho rozmanitosti.

Využívám této příležitosti a srdečně vás zvu na výjimečnou 
událost. V pátek 24. dubna od 16 hodin bude v Kulturním 
a kreativním centru otevřena pro širokou veřejnost výstava 
k významným výročím.

Společně si připomeneme 80  let naší městské knihovny 
a 60 let od prvního vydání Jáchymovského zpravodaje. Při-
pravili jsme pro vás fotografie a dokumenty, které ukazují 
zajímavé okamžiky z  dějin města. Věřím, že v  nich mnozí 
z vás najdou i kousek svého vlastního příběhu. Budu ráda, 
když se u této příležitosti potkáme.

Děkuji vám za vaši přízeň a těším se na setkání v knihovně, 
na akcích Kulturního a kreativního centra nebo nad strán-
kami našeho Jáchymovského zpravodaje.

Věnka Tarková
šéfredaktorka

HOVORY S OBČANY
Dne 8. 4. 2026 od 16:00
vás zveme k  pravidelným Hovorům 
s občany, které se uskuteční v zasedací 
místnosti MěÚ Jáchymov.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA
Dne 15. 4. 2026 od 15:00
si vás dovolujeme pozvat k XXIV. veřejnému za-
sedání Zastupitelstva města v zasedací místnosti 
MěÚ Jáchymov.

/ ZPRÁVY Z RADNICE
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Kompletní zápisy najdete v  plném 
znění na webových stránkách měs-

ta v sekci Usnesení rady města
(viz připojený QR kód).

Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov

  SEZNAM STANOVIŠŤ KONTEJNERŮ NA BIOODPAD NA K. Ú. MĚSTA 
JÁCHYMOV - OD 1. 4. 2026 DO 30. 11. 2026

Pořadí Stanoviště Upřesnění místa Velikost nádoby Počet

1. Na Slovanech u separace 1100 l 1

2. Havlíčkova u hydrantu 1100 l 1

3. Šafaříkova u separace 1100 l 1

4. Husova u separace 1100 l 1

5. Husova nájezd na ul. Boženy Němcové 1100 l 1

6. Husova u separace (u ZŠ) kontejner 1

7. Žižkova parkoviště u trafa kontejner 1

8. Fibichova u separace kontejner 1

9. K Lanovce nájezd na Palackého ulici 240 l 1

10. Prokopova parkoviště kontejner 1

11. Štěpova u separace 1100 l 1

12. Nové Město u separace kontejner 1

13. Smetanova u hřiště 1100 l 1

Marius Pedersen, a. s. - 8 stanovišť, nádoby 1100 a 240 l - svoz 1x7 - středa

Služby Jáchymov, spol. s r. o. - 5 stanovišť - kontejnery jsou na stanoviště přistavovány každý pátek a svoz kon-
tejnerů je následující pondělí.

Bc. Petr Stehlík
odbor hospodářsko-správní

  ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
4. zasedání rady konané dne 26. února 2026
Rada schválila uzavření smlouvy o dílo na zpracování „Plá-
nu dopravní obslužnosti města Jáchymov“ s p. Martinem 
Fenclem, se sídlem Hlubany 155, Podbořany, za smluvní 
cenu 20.000 Kč.

Současně uložila OHS podat žádost o  udělení nadačního 
příspěvku z  Hasičského fondu Nadace Agrofert a  žádost 
o  poskytnutí příspěvku z  Programu podpory hasičských 
jednotek a sborů z CSG nadačního fondu pro rok 2026, a to 
za účelem pořízení či obnovy vybavení pro JSDH Jáchymov.
 

5. zasedání rady města konané dne 19. března 2026
Rada města schválila cenové nabídky společnosti Larumo 
Servis, s. r. o., se sídlem Plzeňská 1489/45, Karlovy Vary, na 
sanaci betonových konstrukcí opěrných zdí ve třech loka-
litách. Konkrétně se jedná o opěrnou zeď v ulici Mathesi-
ova za cenu 308.275,75 Kč bez DPH, dále o opěrnou zeď 
v ulici Šafaříkova za cenu 549.285 Kč bez DPH a opěrnou 
zeď v ulici Dukelských hrdinů za cenu 370.000 Kč bez DPH.

  UPOZORNĚNÍ NA ODSTÁVKU ELEKTŘINY
DNE 9. 4. 2026 V ČASE 7:30 - 15:30
Plánovaná odstávka zahrnuje tyto lokality:

LIDICKÁ: č. p. 429, 431, 432, 433, 434, 629
TŘÍDA DUKELSKÝCH HRDINŮ: č. p. 329, 679, 758, 972

/ZPRÁVY Z RADNICE
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  POPLATEK ZA PSA
Rádi bychom připomněli občanům, kteří dosud neuhradili 
místní poplatek za psa, že splatnost tohoto poplatku byla 
do 31. března 2026. Pokud jste na úhradu poplatku zapo-
mněli, prosíme o jeho doplacení v co nejbližším termínu.

Agendu místního poplatku za psa má na starosti paní 
Soňa Hynková mladší, která vám v  případě dotazů ráda 
poskytne bližší informace na telefonním čísle 353 808 120.

Bc. Soňa Hynková, DiS
odbor ekonomický

  VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ - 24. DUBNA 2026
Milí rodiče jáchymovských novorozených děťátek, chtěli 
bychom vás pozvat na Vítání občánků, které proběhne 
v obřadní síni městské radnice v pátek 24. dubna 2026 
od 15 hodin.

Tuto akci tradičně doplní krátkým vystoupením děti 
z Mateřské školy Jáchymov a nebude chybět ani požeh-
nání od samotného Štěpána Šlika.

Pokud byste se této slavnostní chvíle chtěli také zúčast-
nit, dejte nám o sobě vědět. Přihlášku si můžete vyzved-
nout osobně v  informačním centru nebo si ji stáhnout 
na webu https://1url.cz/@vitani04-26 (případně ji na-
jdete pod QR kódem). Vyplněnou přihlášku odevzdejte 
osobně do informačního centra (v budově radnice) nebo 
zašlete e‑mailem na infocentrum@mestojachymov.cz 
nejpozději do 20. dubna 2026.

Markéta Šikýřová
Informační centrum Jáchymov

V březnovém čísle zpravodaje jsme v tabulce s počtem obyvatel za rok 2025 omylem uvedli nesprávný celkový po-
čet (2010). Správně je 2210 obyvatel. Za vzniklou chybu se omlouváme.

(radnice)

  INFORMACE PRO PODNIKATELE - ÚHRADA NÁKLADŮ ZA TŘÍDĚNÝ ODPAD
Město Jáchymov upozorňuje podnikatele působící na území města na povinnosti vyplývající ze zákona 
č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů.

Podle tohoto zákona jsou podnikající subjekty povinny za-
jistit nakládání s odpady vznikajícími při jejich činnosti, a to 
včetně odpadu tříděného a  zároveň hradit náklady s  tím 
spojené. Pokud podnikatelé využívají městský systém pro 
sběr a svoz tříděného odpadu, je nutné se k této službě při-
hlásit a podílet se na úhradě nákladů na jeho provoz.

Vyzýváme proto podnikatele, kteří dosud nejsou do 
systému zapojeni, aby tak učinili. V  případě, že si li-
kvidaci tříděného odpadu zajišťujete prostřednictvím 

jiné oprávněné firmy, postačí tuto skutečnost městskému 
úřadu doložit příslušnou smlouvou nebo potvrzením.

V  případě dotazů nebo nejasností se můžete obrátit na 
finanční úsek Městského úřadu Jáchymov, kde vám rádi 
poskytneme bližší informace.

Bc. Soňa Hynková, DiS.
odbor ekonomický

/ZPRÁVY Z RADNICE
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  POUTAVÁ CESTA DO HISTORIE JÁCHYMOVA S MIROSLAVEM PALFIM
V pátek 13. března ožilo Kulturní a kreativní centrum Jáchymov velkým zájmem veřejnosti. Přišlo sem mnoho 
návštěvníků, aby si vyslechli přednášku znalce historie Jáchymova pana Miroslava Palfiho s  poutavým 
názvem Tajemství zrodu Jáchymova.

Přednášející provedl posluchače nejen samotnými počát-
ky města, ale také jeho správním uspořádáním v průběhu 
staletí. Velkou pozornost věnoval tzv. statutu města, který 
zásadně ovlivňoval každodenní život obyvatel. Zajímavým 
způsobem přiblížil fungování městské správy i tehdejší le-
gislativy a nabídl srovnání s dnešní dobou. Posluchači se 
dozvěděli například o právních předpisech, vlastnických 
vztazích, opatřeních proti požárům i organizaci těžby stří-
bra, která byla pro Jáchymov klíčová. Neméně poutavá 
byla i  část věnovaná pravidlům pro výstavbu domů, jež 
ukázala, jak důkladně byl život ve městě regulován.

Na závěr přednášky následovala živá diskuse, během níž 
zazněla řada zajímavých dotazů i doplňujících informací. 
Příjemná atmosféra celého setkání jen podtrhla zájem 
o historii regionu a naznačila, že přednášky pana Palfiho 
budou pokračovat i v budoucnu.

Věnka Tarková
knihovnice

  SASKÉ MINISTERSTVO VNITRA NA SKOK V JÁCHYMOVĚ
V  rámci vzdělávacího programu Kompetentní management od začátku, který organizuje Saské zemské 
ministerstvo vnitra, absolvovali budoucí vedoucí pracovníci saské zemské správy ve dnech 23.-25. února 2026 
odbornou exkurzi do Krušných hor. Na přípravě programu se ve spolupráci s Montanregionem podílelo také 
město Jáchymov, kam návštěvníci zavítali 24. února.

Jedním z hlavních cílů vzdělávacího programu je nabíd-
nout účastníkům ucelený pohled na historii hornictví 
v  Krušnohoří, představit současné projekty spojené se 
statusem světového dědictví UNESCO a přiblížit dlouho-
dobou německo českou spolupráci. Silné historické pro-
pojení obou stran hor - společná identita, sdílené dějiny 
i společný regionální rozvoj - vytváří pevný základ pro dal-
ší společné aktivity a koordinovanou prezentaci unikátní-
ho hornického dědictví.

Z historického pohledu a hornického významu Jáchymov 
nemohl rozhodně chybět. Pro město představuje tato 
návštěva další krok k  posilování přeshraniční spoluprá-
ce a k prezentaci jeho významu navenek. Pokud chceme 
v  Krušných horách dosáhnout pozitivních změn a  lépe 
porozumět vlastnímu historickému dědictví, je systema-
tické vzdělávání jedním z důležitějších nástrojů.

V rámci diskuse se účastníci věnovali také připravovaným 
návštěvnickým centrům UNESCO. První z nich bude letos 
otevřeno v Marienbergu, další budou následovat.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  PANÍ JAROSLAVA ŠVECOVÁ OSLAVILA 25. ÚNORA KRÁSNÉ 90. NAROZENINY

Bylo nám velkou ctí popřát jí jménem města a během návštěvy společně zavzpomínat. Mnozí z nás si ji dodnes 
pamatují jako usměvavou a laskavou paní učitelku z mateřské školy, která měla vždy trpělivost a dobré slovo 
pro každé dítě.

Do pohraničí přišla její rodina po válce, nejprve do Květ-
nové, kde tatínek paní Jaroslavy provozoval malý obchů-
dek. Po roce 1948 však odmítl sloužit novému režimu, 
a o obchod proto přišli. Paní Jaroslava v roce 1951 ukon-
čila měšťanku a dostala umístěnku jako zubní instrumen-
tářka do Jáchymova, kde pracovala u pana zubaře Bendy. 
Právě v Jáchymově potkala i svou životní lásku, Jaromíra 
Švece. V roce 1957 se do Jáchymova přestěhovali natrva-
lo. Z  jejich manželství se narodil syn Zdeněk. Recept na 
dlouhověkost paní Jaroslava nemá - největší radost jí při-
náší rodina.

Těší se ze svého vnuka Zdeňka a s láskou si užívá chvíle s tří-
letou pravnučkou Barborkou. Ve volném čase ráda sleduje 
televizi, především vzdělávací a dokumentární pořady.

Odpoledne strávené s paní Jaroslavou uteklo jako voda. 
Popřáli jsme jí vše dobré, pevné zdraví a mnoho dalších 
radostných let, a s úctou jsme se rozloučili.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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VÝPŮJČNÍ DOBA MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Městská knihovna
náměstí Republiky 1
e‑mail: info@mkjachymov.cz
www: mkjachymov.cz
telefonní číslo: 702 109 787

Nová výpůjční doba
pondělí	 13:00 - 18:00
úterý	 10:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
čtvrtek	10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00

  PRVNÍ MĚSÍC V NOVÉ KNIHOVNĚ
Městská knihovna Jáchymov prožila mimořádně úspěšný březen, který je tradičně věnován podpoře 
čtenářství. Letos byl navíc výjimečný tím, že se knihovna po celkové rekonstrukci znovu otevřela veřejnosti.

Hned 2. března zažila knihovna první velký nápor návštěv-
níků, kteří si přišli prohlédnout nové prostory a znovu si 
vypůjčit své oblíbené knihy. O  knihovnu projevili zájem 
čtenáři všech věkových kategorií.

Mezi prvními návštěvníky byl také klub POD VLČÍ HOROU. 
Děti si návštěvu knihovny velmi užily a mnohé z nich se 
hned zaregistrovaly jako noví čtenáři. Během měsíce jsem 
připravila řadu hravých besed a knihovnických lekcí pro 
děti ze základní školy i pro děti z mateřské školy. Progra-
my byly zaměřené na podporu čtenářství a seznamování 
dětí s knihami a prostředím knihovny. Velkým úspěchem 
je také navázání spolupráce s  mateřskými školami a  Zá-
kladní školou Ostrov.

Po roční pauze se v knihovně opět uskutečnila také ob-
líbená celorepubliková akce Noc s  Andersenem. Letošní 
ročník byl inspirován populární knižní sérií Kočičí válečníci 
od Erin Hunterové. Děti si vyrobily kočičí masky, rozdělily 
se do vlastních kočičích klanů, vymyslely jim názvy a ná-
sledně mezi sebou soutěžily v  různých úkolech a  hrách. 
Večer plný dobrodružství a zábavy si všichni účastníci vel-
mi užili.

Úspěšný březen potvrdil, že Městská knihovna Jáchymov 
je důležitým kulturním a  vzdělávacím místem pro děti 
i dospělé z Jáchymova i okolí.

Miloslava Veselá
knihovnice

OHLÉDNUTÍ ZA BESEDOU S KARIN LEDNICKOU

V rámci literárních večerů pořádaných Kulturním a krea-
tivním centrem se 19. března uskutečnila beseda s jednou 
z nejvýraznějších současných českých spisovatelek, Karin 
Lednickou. Setkání bylo opravdu silným zážitkem. Do-
razilo skvělé publikum a společně jsme si povídali o kni-
hách, inspiraci k psaní i o příbězích, které naše pohraničí 
dodnes uchovává. Večer moderovala Lada Baranek. Po 
besedě následovala živá diskuze s publikem a poté i au-
togramiáda, která celý program krásně uzavřela.

Následující den zavítala Karin Lednická do Expozice 
Knihovny Latinské školy, kde ji přivítala a krátce proved-
la vedoucí MKKIC Karin Pašková. Paní Lednická navští-
vila také kostel sv. Jáchyma, jednu z nejvýznamnějších 
památek našeho města.

(radnice)

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  VERNISÁŽ VÝSTAVY MARKO ČERMÁKA
Dne 20. března se v Jáchymově uskutečnila vernisáž výstavy replik obrazů pana Marko Čermáka. Výstava 
připomíná jeho rozsáhlou tvorbu, mimo jiné spojenou s ilustracemi příběhů Jaroslava Foglara.

Akce proběhla za velkého zájmu veřejnosti a v příjemné, 
důstojné atmosféře. Návštěvníci měli jedinečnou příleži-
tost setkat se s autorem osobně, pohovořit s ním a ocenit 
jeho dlouholetý přínos české ilustraci i hudbě.

Výstava je nadále přístupná veřejnosti v prostorách Měst-
ské knihovny a Kulturního a kreativního centra Jáchymov, 
a to v rámci běžné otevírací doby.

Miloslava Veselá
za Městskou knihovnu, kulturní a informační centrum Jáchymov

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  ŠKOLKA VYRAZILA ZA KULTUROU DO KARLOVÝCH VARŮ
Děti z naší mateřské školy se vydaly na krásný kulturní výlet. 
Společně jsme jeli autobusem do Divadla Husovka v Kar-
lových Varech, kde na nás čekalo pohádkové představení 
„O Balynce, dobrém štěněti“. Pro mnoho dětí to byla vůbec 
první návštěva divadla. Už samotná cesta autobusem byla 
pro všechny velkým zážitkem. V  divadle děti se zaujetím 
sledovaly pohádkový příběh o hodném štěňátku Balynce. 
Představení bylo veselé, plné písniček a milých postav. Vel-
kou radostí pro děti bylo také to, že některé z nich se mohly 
do pohádky aktivně zapojit a na chvíli si v příběhu i zahrát. 
Za svůj výkon pak sklidily velký potlesk od ostatních divá-
ků. Výlet se velmi vydařil a pohádka se všem líbila.

Petra Fiedlerová, DiS.
za kolektiv MŠ

  CESTA DO POLSKA
V polovině března již uplynulo více než devět měsíců od oslav 100. výročí návštěvy Marie Curie‑Skłodowské 
v Jáchymově v roce 1925. Máme velkou radost, že právě tyto oslavy odstartovaly živou komunikaci a navázání 
bližších vztahů s našimi kolegy z Polska a Francie. A věříme, že tato spolupráce se bude dál prohlubovat.

Po naší návštěvě Muzea Marie Curie‑Skłodowské ve Varšavě 
loni v srpnu, jsme tentokrát zavítali na pozvání našich polských 
kolegů na Univerzitu Adama Mickiewicze v Poznani, kde jsme 
se účastnili vernisáže výstavy věnované radioaktivitě. Výstavu 
připravili prof. Izabela Nowak a prof. Tomasz Pospieszny pod 
záštitou rektora a náš spolek měl čest být jedním z jejich pa-
tronů. Oba profesoři právě na poznaňské univerzitě připravují 
budoucí následníky této světové osobnosti.

Výstava byla zaměřena především na artefakty připomí-
nající ohromný boom po objevení radia, kdy se radium 
přidávalo do mnohých výrobků, jako třeba do mýdla, 
pasty na zuby, kosmetických výrobků, ale i  do mnoha 
potravin jako do másla, chleba nebo piva. Připomínala 
rovněž některá významná místa, kde se radium a  radon 
používají k  léčbě jak v  Polsku, tak třeba v  Německu, Ra-
kousku. Několik pohlednic a  fotografií zde bylo možno 
vidět i z Jáchymova.

Prof. Pospieszny nám dal i nahlédnout do jeho laboratoře, 
kde se to publikacemi a fotografiemi manželů Curieových 
jenom hemžilo.

Při následné prohlídce Poznaně jsme se dozvěděli o mno-
hých zajímavostech tohoto krásného historického města, 
ale zároveň jsme se vzájemně při obsáhlých rozhovorech 
inspirovali na další období a spřádali jsme plány naší dal-
ší spolupráce. Seznámili jsme tak naše přátele s  plánem 
vybudování Naučné stezky Madam Curie v  Jáchymově, 

která by měla být otevřena již během letošního léta a kte-
rá bude připomínat tuto velkou osobnost světové vědy, 
zejména v jejím vztahu k Jáchymovu.

Při zpáteční cestě jsme nemohli minout cestou polské 
radonové lázně, které se nachází v městečku Świeradów- 
Zdrój, jen několik set metrů od českých hranic z  polské 
strany Jizerských hor. Na rozdíl od Jáchymova se zde ra-
donová voda i pije a dokonce se dá i klasicky zakoupit ve 
speciálních lahvích.

Krásné tři dny uběhly jako voda a my se již teď těšíme na 
případná další setkání.

Ivan Malý
Spolek přátel Marie Curie‑Skłodowské

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  TJ JÁCHYMOV - MUŽI
Jarní část 9. ligy mužů je v plném proudu a tým TJ Jáchymov pokračuje v bojích o body do tabulky. Po zimní 
přípravě se mužstvo snaží navázat na zkušenosti z  podzimní části a  v  každém utkání předvádět bojovný 
a týmový výkon. Hráči chtějí především potěšit své fanoušky a ukázat, že fotbal má v Jáchymově stále své 
pevné místo.

Dubnový program nabídne na domácím hřišti dvě zají-
mavá utkání. V  sobotu 11.  dubna od 16:30 přivítá TJ Já-
chymov tým Nové Hamry. Očekává se bojovné utkání, ve 
kterém budou chtít domácí hráči využít podpory svých 
fanoušků a získat důležité body.

Druhé domácí utkání je na programu v sobotu 25. dubna 
od 17:00, kdy do Jáchymova zavítá Toužim B. Tento zápas 
slibuje další atraktivní fotbal a jistě nebude chybět nasa-
zení ani snaha navázat na dobré výkony z předchozích kol.
Domácí zápasy jsou tradičně nejen sportovní událostí, ale 
také příležitostí k setkání fanoušků a přátel jáchymovské-
ho fotbalu. Na hřišti tak vždy panuje příjemná atmosféra, 
která dodává hráčům energii a motivaci.

TJ Jáchymov zve všechny příznivce sportu, aby přišli své 
mužstvo podpořit a vytvořili mu domácí prostředí. Na závěr 
bychom chtěli poděkovat také všem partnerům a sponzo-
rům, kteří klub dlouhodobě podporují a pomáhají udržovat 
fotbal v Jáchymově. Bez jejich podpory by fungování klubu 
a organizace soutěžních utkání nebyly možné. Velké podě-
kování patří také všem dobrovolníkům a  fanouškům, kteří 
stojí za týmem po celý rok.

Štěpán Dvořák

vězeňská služba
české republiky Hledá

více informací na nabor.vscr.cz a na sociálních sítích

*Po absolvováním nástupního kurzu, 3. TT, směnný provoz, zvláštní příplatek ve výši 8 000 Kč, stabilizační příplatek 11 000 Kč. 
Služební příjem před absolvováním nástupního kurzu: 34 570 Kč.

náborový příspěvek

150 000 Kč

služební příjem

až  48 550 *Kč

příslušníkyjistota v nejisté době

nabízíme
- stabilní příjem
- rozmanitou práci
- přátelský kolektiv
- šest týdnů dovolené
- ubytování ve vlastní ubytovně
- výsluhový příspěvek

věznice ostrov nabor@vez.ost.justice.cz
tel.:  601 129 588, 353 240 620

  KLUB POD VLČÍ HOROU
AKCE NA DUBEN
  1. 4. - jarní tvoření z přírodních materiálů
  2. 4. - street art (malování křídami před Klubíkem)
10. 4. - Princezninec
13. 4. - výlet na Hadí horu
17. 4. - Princezninec
21. 4. - sázení truhlíků (bylinky, květiny)
24. 4. - Princezninec
30. 4. - průvod čarodějnic a opékání buřtů

Po celý duben budeme s  dětmi připravovat dárečky do 
akce „Pošli úsměv“ a v průběhu měsíce dubna a května je 
budeme rozmisťovat po celém Jáchymově.

Petra Krauzová

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  STŘÍBRNÁ STOPA NADACE ST. JOACHIM SLAVÍ PĚT LET. 
ÚČASTNÍKY POTĚŠÍ NOVINKY I CHYTRÁ NFC KARTA
Seriál turistických závodů Stříbrná stopa letos slaví své páté výročí. Organizátoři si k tomuto malému jubileu 
nadělili několik novinek, které mají účastníkům celý závod ještě více zpříjemnit a zjednodušit.

Tou největší je nová online registrace, díky které mohou 
zájemci vyřídit vše předem z  pohodlí domova. Stačí se 
zaregistrovat, zaplatit startovné a na místě si už pouze vy-
zvednout své startovní číslo. Součástí registračního systé-
mu bude postupně také nabídka závodního merche, který 
si účastníci mohou rovnou přidat do košíku a na startu si ho 
jen vyzvednout. Velkou technologickou novinkou letošní-
ho ročníku je také NFC karta, kterou každý závodník obdrží 
při startu. Ta nabídne přístup k celé řadě informací a funkcí. 
Po přiložení karty k telefonu se účastníkům zobrazí napří-
klad informace o  trati, odkaz na kompletní online mapu 
nebo přehled partnerů závodu. Přes kartu bude možné 
také přímo nahrávat fotografie do oblíbené soutěže Cvak-
ni stopu, pustit si do sluchátek připravený playlist nebo se 
rovnou registrovat na další etapu seriálu.

„Jsem velmi nadšená, že se nám podařilo domluvit spolu-
práci s BLAHO work, kteří pro nás zajistí výrobu NFC karet 
tady v Ostrově. V rámci závodu tak nejen propojujeme lidi, 
ale také podnikatele napříč regionem - například i díky spo-
lupráci na designu plátěné tašky s Ateliérem Jitky Té. Věřím, 
že závodníci Stříbrné stopy tento další rozměr, který se nám 
do závodu povedlo vdechnout, uvidí a  ocení,“ dodává za 
organizátory Stříbrné stopy 2026 Dominika Dostálová.

Chybět nebude ani tradiční odměna pro nejvytrvalej-
ší účastníky. Ti, kterým se podaří prostopovat všech pět 
etap, se mohou těšit na speciální památku - plátěnou taš-
ku s vrcholky všech prostopovaných tras, kterou organizá-
toři připravují ve spolupráci s Ateliérem Jitky Té.

Letošní ročník Stříbrné stopy zavede účastníky na pět míst 
v regionu. Jednotlivé závody se uskuteční:
	• 25. dubna v Hroznětíně
	• 30. května v Kraslicích
	• 20. června v Rudné
	• 25. července v Perninku
	• 5. září na Klínovci

Organizátoři zároveň připomínají, že se vyplatí využít 
předprodej registrace. Startovné v online registraci zůstá-
vá stejné jako v předchozích letech, tedy 50 korun, zatím-
co na místě bude startovné činit 60 korun.

Bc. Dominika Dostálová
Nadace St. Joachim

  MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ
Již podruhé se sešli místní senioři a děti z klubu POD VLČÍ 
HOROU v  Kreativním centru na radnici. Tentokrát mezi 
nás zavítalo i několik návštěvníků z Ostrova. Nejprve nás 
knihovnice provedly nově zrekonstruovanou knihovnou, 
která všechny opravdu nadchla. Pak jsme se rozdělili na 
skupinky a plnili kvíz o Jáchymově. Společně jsme se ra-
dili, povídali o našem městě, vítězové obdrželi kopřivové 
oplatky z místní bylinkárny. Pohodové bylo i hraní desko-
vých her.

Příště se sejdeme opět v DPS na Slovanech, aby se mohlo 
zúčastnit více seniorů.

Ladislava Kulhavá

/ SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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  KDYŽ MODLITBY NESTAČILY ANEB OSUD POUSTEVNÍKA KOLITSCHE
V horách krušnohorských, kde vítr rád s lesy rozmlouvá, žil na počátku osmnáctého věku poustevník. Muž to 
byl tichý, modlitbám oddaný a světu poněkud vzdálený, jak se na řádného poustevníka sluší. Avšak jak ukazuje 
jeho příběh, ani život strávený v rozjímání nebývá vždy prost starostí lidských a někdy ani nebezpečenství 
velmi pozemských.

Kolem léta Páně 1700 přebýval 
u  poutního kostela na Mariánské 
jako poustevník Eusebius Kolitsch, 
rodem z  Hřebečné u  Abertam. Při 
silnici, v místě kde později vystavě-
na byla horní zeď klášterní, z  darů 
poutníků vystavěl sobě poustevnu. 
Byla sice malá, leč poustevníkovi, 
jenž více rozmlouval s nebem nežli 
s  lidmi, dostačovala docela dobře. 
Kolitsch náležel k  třetímu řádu hi-
eronymitánů, jenž založen byl roku 
1370 ve Španělsku a  oddával se 
modlitbám, rozjímání a  jiným čin-
nostem tichým. V  zemích českých 
však řád tento usazen nebyl, pročež 
Kolitsch se s ním seznámil nejspíše 
v  Rakousích či v  Bavorsku. Členové 
třetího řádu žili podle pravidel řá-
dových, avšak slibů neskládali, což 
bylo řešení velmi rozumné pro ty, 
kdo chtěli býti zbožní, ale přece jen 
ne docela přikovaní.

Roku 1711 poustevna jeho ohněm 
shořela. Kolitsch však nebyl mužem, 
jenž by nad popelem dlouho lomil 
rukama a  bědoval. Postavil si tedy 
poustevnu novou a  ještě větší. Na 

stavbu vypůjčil si od města Jáchymo-
va 40 zlatých, což byla suma pěkná, 
avšak radní ji jistě nepůjčovali z pou-
hé lásky k poustevníkovi. Po nějakém 
čase dostal se Kolitsch s  městskou 
radou do pře, neboť chtěl poustevnu 
odkázati svým přátelům. Radní však 
zřejmě soudili, že když jednou půjči-
li, měli by také něco obdržeti nazpět. 
Poustevnu tedy odkoupili a oněch 40 
zlatých si z ceny kupní s velikou opa-
trností odečetli, aby náhodou neutr-
pěla městská pokladna újmu.

V květnu léta Páně 1728 přepadli Ko-
litsche v  jeho poustevně loupežníci 
a žádali po něm mešní náčiní. Jenže to 
po každé bohoslužbě odnášeno bylo 
zpět do Jáchymova, takže poustevník, 
i kdyby chtěl sebevíce, neměl co vyda-
ti. Loupežníci však nebyli lidé učenliví 
ani trpěliví. Svázali jej a poustevnu za-
pálili, takže Kolitsch v ohni zahynul.

Pochován byl v  poutním kostele, 
kde uprostřed dlažby před oltářem 
svatého Jana ležela kamenná deska 
s nápisem FEK, Frater Eusebius Kolit-
sch 1728. Roku 1883 byly Kolitschovy 

ostatky opět nalezeny. Zpráva z  Já-
chymova ze dne 16. října téhož roku 
praví, že v hloubce asi 70 centimetrů 
nalezeny byly zčernalé kosti i  zbytky 
rakve. Komise z Jáchymova o nálezu 
sepsala protokol řádný a  důkladný. 
Přítomen byl starosta města i  lékař 
doktor Adolf Langhans, takže o  váž-
nost celé věci bylo náležitě postará-
no a  kostem se dostalo úcty téměř 
úřední.

A  tak skončil příběh poustevníka, 
jenž chtěl žíti v  tichu a  modlitbách, 
ale nakonec se zapletl do starostí 
světských, půjček městských i  lou-
pežníků ne právě bohabojných. Na 
jeho osud se však docela nezapo-
mnělo. V kronikách se jméno jeho do-
chovalo a příběh jeho připomíná, že 
ani život poustevnický nebýval vždy 
tak pokojný, jak by se na první pohled 
zdálo. A  také, že někdy ani modlitby 
samy nestačí, když se do věci vloží 
lidé s pochodní v ruce a rozumem po-
někud kratším.

Věnka Tarková
knihovnice

  KRÁLOVSKÁ MINCOVNA JÁCHYMOV
PŘEDNÁŠKA 11.  4.  od 17:00 hodin - Jak se žije s  ra-
dioaktivitou a jadernou energií
Přednáší RNDr. Vladimír Wagner, CSc.
V tomto roce uplynulo 130 let od objevu radioaktivity He-
nry Becquerelem.

VÝSTAVA do 31.  5. - Odkaz tradic a  kulturní pluralis-
mus v  životě většinové společnosti, národnostních 
a etnických menšin na Karlovarsku.
Výstava je výsledkem projektu regionální spolupráce 
Akademie věd České republiky a Karlovarského kraje, kte-
ré v  projektu zastupují Ústav pro soudobé dějiny AV ČR 
a Muzeum Karlovy Vary, p. o. Karlovarského kraje.

SKUPINOVÉ PROHLÍDKY MĚSTA JÁCHYMOVA s  prů-
vodcem v češtině nebo v němčině
Prohlídku je nutno objednat v muzeu v Jáchymově alespoň 
týden předem: osobně, e‑mailem: mincovna@kvmuz.cz, 
nebo telefonicky: + 420 736 754 831.
Délka prohlídky cca  1  hodina: cena za osobu 70 Kč 
v němčině, 60 Kč v češtině.
Délka prohlídky cca  2  hodiny: cena za osobu 140 Kč 
v němčině, 120 Kč v češtině.
Trasa začíná v muzeu a není náročná. Doporučujeme nej-
dříve prohlídku muzea a následně prohlídku města.

Ing. Romana Borusíková
Muzeum Karlovy Vary, p. o. Karlovarského kraje

/ HISTORIE
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  POHÁDKA

Tajenka březnové osmisměrky byla: PTACTVA

Heinzův rybník, též… (tajenka) je historická vodní nádrž z 16. století 
nacházející se v Eliášském údolí nad Jáchymovem, součást původní 
soustavy pro zásobování stříbrných dolů.

AMOK, DEVĚT, 
EURO, HOST, 
IONT, KOVY, LISY, 
MENU, MÝTÍ, 
MÝTO, OKNO, 
STÍH, SVĚT, 
SVRCH, ŠERO, 
TUŘI, ÚHON, 
ÚNIK, VĚNO, 
ZEUS

VELIKONOČNÍ VAJÍČKO
Jaro se pomalu vrátilo do Krušných hor. Sluníčko každý 
den vykouklo o  trochu déle a  ptáci začali znovu zpívat 
své veselé písničky. Blížily se Velikonoce a lidé ve městě si 
začali zdobit svá okna a zahrady barevnými stuhami a vy-
malovanými vajíčky.

Tolárek se vzbudil do slunečního dne, bylo krásně teplou-
čko a on na schodech věže přemýšlel, co dnes s Permoní-
kem podniknou.
„Měli bychom si to tady taky nějak vyzdobit“, rozhodl po 
chvilce a seskočil z posledního schodu. „Chtělo by to něja-
ké barevné stuhy, Permoníku“, řekl kamarádovi. Permoník 
jen přikývl a zaletěl do věže podívat se, jestli nenajde ně-
jakou stuhu.
Jak tak Tolárek chodil kolem věže a hodnotil přírodu, uvi-
děl u schodů ležet bílé vajíčko.
„Odkud jsi se zakutálelo?“ řekl si spíš pro sebe. Rozhlížel 
se kolem, jestli někomu patří, jestli nevypadlo z nějakého 
blízkého hnízda. Ale každý pták si svoje vajíčko pečlivě hlí-
dal a žádnému nechybělo.
„Tak víš co? Budeš moje velikonoční vajíčko a já tě pěkně 
vymaluju“, pohladil ho Tolárek a běžel do věže pro barvy.
Tolárek si dal s malováním vajíčka opravdu velikou práci. 
Použil snad všechny barvy, které měl. Za chvilku bylo va-
jíčko pěkně vymalované.

„Co to tady tvoříš, Tolárku?“ přiletěl za ním Permoník se 
stuhami.
„Podívej, mám hotové velikonoční vajíčko“, předve-
dl mu stříbrňák svůj výtvor.
„No, Tolárku, já jen jestli někomu nechybí? Ze-
ptal ses ptáků kolem?“ rozhlížel se duch.
„Neboj, nikomu nechybí!“ ujistil ho Tolárek. 
Najednou se však vajíčko začalo podivně 
kývat ze strany na stranu. Pak to vypada-
lo, že bude poskakovat. Nakonec v  něm 
ruplo, puklo a uprostřed se objevil nejprve 
malý zobáček, pak se ještě ozvalo: KLOF, 
KLOF a  ukázala se celá hlava. Z  vajíčka se 
vyklubalo malé kachňátko. „Ty jsi moje ma-
minka?“, zapípalo potichu.
„Ne, já jsem Tolárek a tohle je Permoník a obá-
vám se, že máme zase problém“, houkl k  duchovi 
přes rameno.

Mezitím u Heinzova rybníka nedaleko Šlikovky panovala 
velká starost. Kachní maminka počítala svá vajíčka. „Jed-
no, dvě, tři, čtyři… ale kde je páté?“ kachna chodila sem 
a tam a zoufale hledala ztracené vajíčko.
Nakonec se rozletěla nad Jáchymov. Netrvalo to ani dlou-
ho a  hned uviděla u  věže malé kachňátko s  barevným 
kouskem skořápky.
„Kváák!“ zavolala radostně. Kachňátko okamžitě poznalo 
svou maminku a rozběhlo se k ní.
Tolárek se jen usmál, když viděl 
to šťastné shledání.
„Tak ty jsi vlastně vůbec 
nebylo velikonoční 
vajíčko! Ty jsi bylo va-
jíčko s překvapením!“ 
zasmál se.

/ DĚTEM
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Aktuální informace a kulturní program najdete na webu
města Jáchymov www.mestojachymov.cz
Změna programu vyhrazena.

JACHYMOV.MESTO

17. 4. BESEDA S JITKOU BLAŽKOVOU
Od 16 a od 18h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Setkání a autogramiáda s úspěšnou spisovatelkou 
a představení knihy Anetchen dívka ze Sudet
REZERVACE NUTNÁ

29. 4. MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ DĚTÍ A SENIORŮ
Od 15 h v DPS Jáchymov
Deskové hry a pohodové odpoledne u šálku čaje či kávy

30. 4. JÁCHYMOVSKÝ BABINEC #5
V 18 h sraz u radnice
Relaxační večer s meditací v přírodě

3. 4. JÁCHYMOVSKÝ BABINEC #4
Od 18 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Relaxační večer pro ženy s meditací v ženském kruhu

Duben
V JÁCHYMOVĚ

23. 4. FLÉTNOVÝ KONCERT
Od 15:30 h v Kulturním a kreativním centru v přízemí radnice
Třídní koncert žáků Štěpánky Hamar

7. 4. LIDOVÉ PÍSNIČKY Z BABIČČINY KRABIČKY
Od 15 h v DPS na Slovanech
Hudební odpoledne s Evou Haufovou

24. 4. VÝSTAVA 80/60
Od 16 do 18 h v Městské knihovně
Oslava 80. výročí Městské knihovny Jáchymov 
a 60. výročí vydávání Jáchymovského zpravodaje

11. 4. JAK SE ŽIJE S RADIOAKTIVITOU A JADERNOU
ENERGIÍ
Od 17 h v Muzeu Královská mincovna
Přednáška RNDr. Vladimíra Wagnera, CSc.

/ POZVÁNKY
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/ JÁCHYMOVSKÝ ZPRAVODAJ

ZNÁME VÍTĚZE BŘEZNOVÉ KŘÍŽOVKY
Tajenka březnového čísla zněla: „… rada dala souhlas.“ Štěstí tentokrát měli Daniel Tran, Anna Tichá a Štěpánka Hamar. 
Výhercům gratulujeme, svou výhru si mohou vyzvednout v informačním centru. Záznam z losování najdete na FB profilu 
„Jáchymov - oficiální stránky města“. Dubnová tajenka: Johann Criginger byl teolog, kartograf a známý jáchymovský rodák. 
Jeho nejvýznamnějším dílem je „mapa Čech“ z roku 1568, kterou kreslil doma a při jejím… (tajenka). Vyluštěnou tajenku 
zašlete do 15. dubna na náš e‑mail redakce@mestojachymov.cz nebo doneste osobně do informačního centra.
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